市国动办优化单建人防工程开工报告核发制度

化解单建人防工程办证难

本报6月15日讯(通讯员 贾煜 伟)近日,市国动办会同市发改委、市行 政审批服务局制定印发《关于调整优化 单建人防工程核发开工报告有关工作 的通知(试行)》(泰国动办字(2023)11 号),对单建人防工程核发开工报告前 相关审查审批工作进行了调整优化,填 补了省内单建人防工程管理空白,有效 促进单建人防工程健康发展。

坚持问题导向,健全完善开工报 告核发制度。2022年上半年,国务院 办公厅、省政府先后下发《关于全面实

行行政许可事项清单管理的通知》,规 范人防部门行政许可事项,由于单建 人防工程建设许可暂未纳入清单管 理,单建人防工程将无法按照原有程 序、路径获得施工认可文书文件。为 有效化解单建人防工程办证难问题, 市国动办坚持问题导向,在深入调查 研究的基础上,在全省国防动员系统 创新制定单建人防工程核发开工报告 方式方法,一举打通政策桎梏,保证了 单建人防工程顺利开工。

实施结果互认,精简优化单建人

防工程审查审批环节。为切实做好单 建人防工程开工管理服务工作,市国 动办会同市发改委、市行政审批服务 局,将工程建设项目相关审查审批环 节、流程、文书进行了精简整合优化, 创新提出单建人防工程直接引用发展 改革部门或承接其划转职能的行政审 批部门关于项目核准、备案、审批的结 果文书,不再单独办理单建人防工程 项目建议书、可行性研究报告审查审 批,进一步精简了审批流程,压缩了单 建人防工程建设单位办事成本。

统一申领标准,规范单建人防工程 开工报告申领条件。在制定《关于调整 优化单建人防工程核发开工报告有关 工作的通知(试行)》过程中,市国动办 会同相关部门对原单建人防工程建设 许可规定的开工报告申领条件和住建 部门关于施工许可证的申领条件进行 了对比研究,创新引用了建设单位更加 熟悉的施工许可证申领条件,在建立规 范单建人防工程开工报告申领条件的 同时,更加有利于建设单位、施工单位、 监理单位等参建单位掌握和使用。

致全市企业家朋友的一封信

您好! 近年来,在泰安这片投资 热土上,您和您的工作团队开拓进 取、艰苦创业,为泰安经济社会发展 作出了突出贡献。我们对您和您的 企业为泰安经济发展、社会进步作出 的积极贡献表示由衷的钦佩和崇高

习近平总书记在党的二十大报告 中提出,江山就是人民,人民就是江山, 为民造福是立党为公、执政为民的本质 要求。住房公积金制度是国家为改善 职工居住条件所采取的一项重要措施, 是提升职工购建房能力的重要保障。 国务院《住房公积金管理条例》明确规 定,建立住房公积金制度是每个用工单 位的法定义务,是每个在职职工依法享 有的合法权益,具有强制性、互助性和 保障性等特点。实践证明,实行住房公 积金制度对完善住房供应体系,提高职 工购建房支付能力,改善中低收入家庭 居住条件发挥了重要作用。

住房公积金制度自建立以来,得 到了全市各部门、各企事业单位及社 会各界的大力支持。截至2023年5 月底,全市已有10058个单位、53.23 万名职工建立了住房公积金制度,已 累计缴纳公积金526亿元,累计 115738户职工使用住房公积金贷款 307.18亿元,住房公积金制度的互动 保障功能和社会经济效益得到充分 有效发挥

对企业而言,按时足额为在职职 工缴存住房公积金是企业的法定义 务,也是企业应尽的社会责任。建立 住房公积金制度,有利于企业塑造依 法履行义务、自觉维护职工合法权益 的良好社会形象;有利于增强广大职 工的凝聚力和向心力,给职工归属感; 有利于提升企业形象,吸引人才、留住 人才,稳定职工队伍。企业为职工缴 存的住房公积金在税前从成本中列 支,可有效减轻企业税负。此外,企业 可根据自身的实际情况,在5%-12% 之间自主确定住房公积金缴存比例, 实现人性化选择,这更加符合企业扩 大规模和再生产的要求,企业负担更

对职工而言,个人和单位缴存的 住房公积金以及按规定结算的利息 均归职工所有,是职工存储在公积金 中心的长期住房储金,是职工收入的 重要组成部分。职工购买、建造、翻 建和大修自住住房时不仅可以按规 定提取本人及配偶名下的住房公积 金,还可以申请办理远低于商业银行 同类贷款利率的公积金个人住房贷 款。现行住房公积金贷款年利率为: 首套房5年以下(含5年)为2.6%,5年 以上为3.1%,二套房5年以下(含5 年)为3.025%,5年以上为3.575%,远 低于同期商业银行贷款利率。贷款 后,职工本人及配偶的公积金还可以 按年度提取或逐月用于偿还贷款本 息,可有效减轻职工的购房压力和经 济负担。职工与单位终止劳动关系、 离退休、住宅加装电梯或者无房职工 租赁住房时,也可以按规定提取住房 公积金。此外,职工有权督促所在单 位办理住房公积金缴存登记和账户 设立手续,并足额缴存住房公积金。

近期,我中心深入学习贯彻习近 平总书记在党的二十大报告中提出 的"加快建立多主体供给、多渠道保 障、租购并举的住房制度",以优化营 商环境、助力企业发展为导向,大力 推进住房公积金制度扩面工作,主要 目的是宣传普及住房公积金管理政 策,提高各企业负责人的法律意识和 广大职工的维权意识,共同督促尚未 建制缴存的各类单位依法建立住房 公积金制度,积极维护职工合法权 益。希望企业家朋友充分认识《住房 公积金管理条例》的权威性、严肃性

和建制缴存住房公积金的强制性,并 以对员工负责、对社会负责、对企业 自身长远发展负责的态度依法建制 并按时足额为职工缴存住房公积金。

水深则鱼悦,城强则贾兴。我们 将以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,以维护《住房公积金 管理条例》的严肃性和广大职工的合 法权益为根本,以优化营商环境、助 力企业发展为导向,采取政策宣传先 行、督建督缴跟进、行政处罚惩戒等 方式不断加强归集管理,努力实现符 合建缴条件的企业应缴尽缴。住房 公积金制度的改革发展离不开您的 支持和参与,希望各企业负责人和广 大职工一如既往地关心和支持我市 住房公积金工作! 我们坚信,在市 委、市政府的坚强领导下,在企业家 朋友们和市住房公积金中心全体干 部职工的共同努力下,劳动关系必将 更加和谐,企业一定能够取得长足发 展,我市住房公积金工作也必将开创 新局面、再上新台阶!

最后,恭祝大家身体健康、工作 顺利、万事如意! 祝福贵企业发展蒸 蒸日上,事业鹏程万里!

> 泰安市住房公积金中心 2023年6月12日

以"双入双创"护航海上风电项目高质效发展

坚持以政治理论学习助推科创攻

坚持党的领导、加强党的建设是 国有企业的"根"和"魂"。实践证明, 只有把充分发挥党的政治优势作为根 本保证,坚持抓基层、打基础,把党建 工作融入生产经营,落实到项目建设, 才能把党的组织资源转换为发展资 源,把政治优势转化为发展优势。

一、项目背景

2021年10月,山东能源电力集团 通过竞拍获得渤中区域海上风电主导 开发权,省能源局提出相应开工并网 要求并下发海上风电建设"路条",拿 到这样的"路条"让成立伊始的山东能 源电力集团既喜又忧,"喜"的是争得 了难得的新能源发展优质资源;"忧" 的是开发周期短,原本计划2023年底 并网的项目节点整整提前一年;2022 年国家补贴取消,海上风电平价上网 时代如何盈利行业内仍在探索。山东 能源电力集团迅速成立渤中海上风电 项目部,28名党员风驰电掣般躬身入 局,锚定发出山东平价海上风电项目 首度"绿电"目标,坚持践行以"全面嵌 入、深度融入,务实创新、增盈创效"为

主要内容的"双入双创"党建工作模 式,把党支部建在项目上,把党旗插在 工地上,切实把战斗堡垒筑最前沿,打 通党建海上桥头堡的"最后一海里", 护航海上风电项目高质高效发展。

主要做法

(一)坚持政治引领,充分发挥党 委把关定向作用。

强化党委把关定向、掌舵护航作 用,山东能源电力集团党委坚持在"听 得到看得见炮火的地方指挥战斗",以 靠前指挥推进工作超前,以靠前服务 换来成绩领先。以提升"政治定力"和 "工作合力"为抓手推进海上风电项目 建设高效发展,切实强化党委掌舵护 航的政治核心和领导核心作用。修订 完善党委会议事规则,明确"党委研究 决定事项清单""前置研究讨论事项清 单"及"负面清单",推动重点工程实现 "5个最优"即场址选址、机组选型、工 程造价、建设速度、经济效益,在引领 发展中彰显党建成效。

(二)坚持强基固本,充分发挥党 支部战斗堡垒作用。

关。积极推动政治理论学习务虚与风 电项目建设务实相结合,以技术攻关 破解项目建设难题,以政治责任推进 项目开发进程,精选13名党员技术骨 干成立"蓝海党旗"攻关小组,在海上 风电和光伏项目建设上积极寻找科技 创新点,努力实现国家级、省级科技创 新项目的突破。创新采用"主线节点 责任制度",将海上风电归纳划设为10 条主线149项节点,按照"党员红旗责 任区"划定项目点,实现了每个节点受 控,全面引领山东省平价上网海上风 电开发进程

(三)坚持示范引领,充分发挥党 员先锋模范作用

坚持把党员作用发挥摆在党的建 设突出位置,全年共创建148个党员 示范岗,并分别划定责任区,全体党员 做出了履职尽责、拼搏奉献的郑重承 诺,打响了山东能源新能源品牌,赢得 了行业赞叹,迅速扭转了社会各界对 山东能源不愿发展新能源、不会发展 新能源的固有认知。"坚守初心、忠诚 于党、忠于事业",已经成为山东能源 电力集团全体党员干部最鲜明的政治 品格,成为集团党委政治生态最鲜亮

□山东能源电力集团党委组织部 王康宁

的底色。 三、实施效果

99天海上风电A场址项目取得核 准,创出国内最快纪录;核准后65天 完成首根桩基施工,成为山东省首个 开工的平价上网海上风电项目;项目 成本创出国内海上风电最低纪录;目 前山东能源电力集团渤中A、B两个场 址90万千瓦海上风电场实现全容量 并网发电,成为山东装机规模最大的 海上风电项目,也是我国"十四五"重 点建设五大海上风电基地最大规模全 容量并网发电项目。这一切"耀眼光 环"的取得,印证了只有充分发挥党的 作用,才能领导使党的事业朝着正确 的方向航行,只有坚持把推进企业发 展作为党的基层建设第一要务,党建 工作才能获得最坚实的落脚点,拥有 最广泛的基础,才能最大程度地体现 党对企业的领导,保证企业沿着正确 的方向前进。

媒介融合趋势下新闻编辑业务的变革与应对

摘要:在媒介融合趋势下,新闻编 辑业务工作需要变革,根据社会对新 闻内容的需求和要求,探寻有效的变 革措施,同时应对变革所带来的影响, 采取应对措施,促变革稳定进行。因 此,本文面对新闻编辑业务的变革,希

望探讨科学的应对方案,促进其发展。 关键词:媒体发展;媒介融合;变 革;编辑业务

新闻编辑业务对最终新闻的质量 和新闻所产生的社会反响有直接的影 响,随着媒介物质的多种发展,当前海 量信息让人们对信息的接收存在选择 障碍,或受到不良信息影响。在媒介融 合的背景下,如何将新闻编辑业务内容 科学的改革,强化编辑工作者的业务能 力,需要从文字编辑加工过程探讨。

社会经济、文化和生活方式的改

变,推动信息传播的媒介发展。新闻 编辑业务中,文字功底和语言组织能 力,对新闻质量和后期所产生的效果, 都将产生影响。为了让新闻编辑业务 工作顺利完成,在不同时期,媒介融合 下的新闻编辑业务改革要点不同。融 合媒介前期阶段,需把握传统媒介的 新闻编辑内容,同时进行媒介融合的 新闻编辑业务改革探索。中期时,需 要培养铁打不动的粉丝群,确保新闻 编辑内容有稳定的用户观看。此时传 统媒介的新闻编辑管理模式需要改 变,在信息单向输出的过程中,优化新 闻内容让其得到传播。到后期的时 候,此时应保证现有成绩,探寻持久可 行的新闻编辑方向。此时,编辑创作 的新闻内容质量得到保证,有独特的 新闻特点,留住稳定的用户群。

重视自我特色,调整工作方

式。媒介融合下,新闻编辑工作需 要有自我新闻特色,在众多新闻信 息中抓住群众的视线,然后根据部 门新闻特色,扩大特色业务内容 找寻新闻资料的时候,新闻工作者 要深度挖掘新闻内容,保证新闻的 客观性,坚持新闻底线和新闻内容 编辑原则,实现线下和线上信息的 同步发行。

树立"以受众为中心、内容为王" 的工作理念。媒介融合下新闻的真 实性辨别的难度增加,网络信息的传 递速度极快。一名新闻工作者需要 具有信息真假辨别能力,不跟风夸大 新闻,站在可观角度将新闻内容报 道。群众对新闻内容的接受需求不 同,新闻编辑人员对资料分析整理 时,编辑的新闻内容必须要有价值, 符合时代新闻需求和社会群众需 求。新闻编辑过程中,坚持"以受众 为中心、内容为王"的工作理念[1]。

良好的新闻编辑业务工作成果,将带 动整个新闻工作的高效工作效率,所 以坚持内容为主,在受众新闻阅读反 馈中,进行新闻内容的提升和优化, 降低融合媒介发展对新闻编辑业务 的影响。

□赵梦晓

总结

新闻编辑业务所涉及的相关工作 内容,在媒介融合背景下的改革和发 展,需定位新闻的市场位置,然后从众 多的信息中整理对新闻编辑有用的信 息,最后进行新闻内容的编写、优化。 每次新闻编辑都要保证新闻内容的质 量,确保其具有新闻价值,可让社会群 众了解某个事件的内容。

参考文献:

[1]滕靖茜.新媒体时代电视新闻 编辑的媒介素养与业务创新[[].新闻 文化建设,2022(06):89-91.

新闻 集纳

市生态环境局多策并举 持续做好生态环境服务



本报6月15日讯(通讯员 王 震)13日,市生态环境局主要负责 人带领相关服务科室来到市民之 家,带着服务新型工业化强市战 略的信念,带着到群众中去解决 企业期盼的理念,带着生态环境 部门致力高质量发展的政策,参 加泰安市新型工业化强市建设要 素保障"大集"。

市生态环境局深入贯彻新 型工业化强市战略,坚定"一业 定乾坤"的原则,坚守绿色发展 理念,以"1+3+N"生态环境服务 模式提供生态环境加速度,即坚 持1个根本出发点,以敬民之心 行简政之道,坚持3个主动服务, 坚持多渠道创新减负;全力以赴 抓好要素保障,积极谋划减排项 目,深挖减排潜力,用好"30%统 筹指标池",推进污染物消减量 预制制度,强化要素保障,助力 建设项目又快又好落地。

截至5月底,全市生态环境

系统就533个省、市、县重点项目 建立一对一服务制度,每周跟踪 环评进展,及时解决企业遇到问 题;为141个项目、5个规划环评 出具审查意见,登记表备案821 个项目,完成大气污染物减排项 目66个,为71个新建项目办理 污染物总量确认,分别解决二氧 化硫、氮氧化物、烟粉尘、VOCs 等污染物替代量55.16吨/年、 189.86 吨/年、205.33 吨/年、 73.72吨/年,推进规划绿色发展, 推进建设项目规范快速落地,助 力全市经济高质量发展。

本次要素保障"大集",市生 态环境局服务台共接待群众来 访咨询20余次,发放政策文件 60余份,及时向企业传达了生 态环境政策,解答了群众疑惑, 了解了群众急盼,得到了来访群 众高度认可。据介绍,市生态环 境局将以此次"大集"为契机, 以群众急盼为突破口,继续创新 服务理念,开拓服务思路,深挖 要素潛力,深入持续做好生态环 境服务,助力建设项目快速落 地、企业绿色发展以及经济高质

市水利局举办 全市水旱灾害防御培训班

本报6月15日讯(通讯员 焦健)近日,市水利局举办2023 年全市水旱灾害防御培训班, 深入贯彻落实全国、省、市防汛 工作会议精神,进一步提高我 市水利系统防汛工作人员水旱 灾害防御能力及应急处置能 力,全面掌握水工程调度和防 汛抢险技能。

本次培训邀请潍坊市水利事 业发展中心、临沂市水利工程保 障中心、东平湖管理局等单位专 家进行授课,培训班课程设置内 容丰富、形式多样,理论与实践并 重,专家针对往年典型台风和极 端天气带来的灾害性后果进行深 入分析,同时结合实际案例,通过 视频和文案讲解的方式,解读了

水文测报预报基础知识、洪水防 御、洪水优化调度、洪水险情抢护 等内容,具有很强的针对性和可

受训人员纷纷表示,通过本 次培训,深入了解了防汛工作目 前面临的形势和各自肩负的职 责,进一步掌握了水旱灾害防御 业务知识,提升了水旱灾害防御 应对能力,将以本次培训为契机, 牢牢把握水利防汛主动权,为我 市提供更加坚强的水生态和水安

培训以视频形式授课,市水 利局设立主会场,各县(市、区)水 利局设立分会场,市、县、镇水利 部门负责人及业务技术人员共 260余人参加培训。

"院士瑞星行"氢氨融合 新能源技术创新研讨会举办



■研讨会现场:

通讯员供图

本报6月15日讯(通讯员 徐 洪伟)12日,"院士瑞星行"氢氨融 合新能源技术创新研讨会在瑞星 集团举办。来自澳大利亚工程 院、佛山仙湖实验室、江苏安德福 能源发展有限公司的专家学者出 席研讨会。

研讨会上,专家学者针对氢 氨新能源展开了积极广泛的技术 交流。瑞星集团党委书记、董事 局主席孟广银首先分享了对氢氨 新能源的认识和集团公司在该领 域的发展思路。氨作为氢2.0,既 是最优的储氢介质,又能做零碳 燃料,是新能源产业新的发展方 向。氢氨融合兼具技术效益、经 济效益和社会效益,将是下一个 新能源的风口,市场巨大,前景广 阔。瑞星集团将聚焦氢氨新能源 产业,充分发挥企业在氢、氨领域 的生产优势,全力打造氢氨经济 平台,构筑起完整的氢氨经济产 业链,把公司在高端化工领域的 装备优势、技术优势、人才优势和 产业优势转化为储能优势,引领 新能源储能体系变革。

江苏安德福能源发展有限公 司副总经理陈建强重点分析了氢 能、氨能的特性,介绍了安德福能 源公司在氢氨能源应用方面的成 果,以及安德福能源公司在"三 北"地区建设的分布式绿氨项目。

澳大利亚工程院院士、佛山 仙湖实验室战略科学家程一兵作 了《高温工业氨氢融合零碳燃烧 技术及其产业化》的报告,详细讲 解了氨氢融合新能源技术,通过 自主研发的大功率纯氨燃烧器, 实现了工业燃烧器纯氨可控点火 及大功率稳定燃烧,并在佛山陶 瓷行业取得了试验成功,为高温 制造业和火力发电行业实现"双 碳"达标提供了先进的零碳技 术。他结合国际社会对氨能产业 的布局,呼吁社会提高对氨能的 认识,加大对氨能利用研发和先 行先试,共同推动氨能在中国的

通过开展技术创新研讨会, 与会专家学者分享了最前沿的技 术思路和研发成果,碰撞出了智 慧的火花,开拓出了全新的思路, 孕育出了合作的机会,为多方合 作共赢创造了良好的基础,也为 氢氨融合新能源推广和应用进行 了有益的探索。